



Ленинский год партийной учебы

ИТОГИ И ПЛАНЫ

Закончивший учебный год в системе партийного образования по праву называются год ленинской учебы. Он прошёл в обстановке большого трудового и политического подъёма, вызванного подготовкой к юбилею Ильича. И естественно, особое место занимало изучение коммунистами и беспартийными ленинского теоретического наследия.

Ныне в районе в системе партийного образования занималось около двух тысяч коммунистов и более двухсот комсомольцев. В 32-х школах осовмаркса-ленинизма слушатели изучали историю партии, в 29-ти — политическую экономию капитализма, в 3-х — философию, в 9-ти — основы научного коммунизма, в 5-и теоретических семинарах — работу В. И. Ленина «Что делать?». Вестниками изучено трудов классиков марксизма-ленинизма, материалов и документов КПСС, международного Совещания коммунистических и рабочих партий явилось основным содержанием занятий.

Над повышением идейно-теоретического уровня коммунистов и беспартийных работников около ста пропагандистов — в основном опытные, политически и методически грамотные люди. Для многих из них характерен постоянный поиск, стремление как можно глубже, доступнее, понятнее подать слушателям учебный материал. К этой же цели были направлены усилия райкома партии, первичных партийных организаций.

В работе с пропагандистами за основу были взяты уже проверенные временем формы — семинары, секционные занятия. Однако пытливые использовали их несколько иначе. Ещё перед началом учебного года отдал пропагандисты и агитации райкома составили план методической и теоретической подготовки пропагандистов не на квартал, как это делалось раньше, а на весь учебный год. Вопросы методических семинаров были заранее разобраны опытными пропагандистами с таким расчётом, чтобы те имели возможность обострить подготовку и выступить перед своими коллегами, полнее передать накопленный годами богатый опыт. Но это вовсе не означало, что в течение года в план учебы не вводились коррективы. Он уточнялся, дорабатывался, однако основные вопросы, запланированные ранее, оставались.

Несколько по-другому проводились занятия с пропагандистами и по социализму. Если раньше секционные занятия по существу дублировали семинары, то ныне больше ориентировались о том, как методически лучше преподнести материал, какие появились новые положения в трактовке той или иной темы и как их правильно и доходчиво разъяснить слушателям. Методические семинары пропагандистов проводились каждый месяц. Такая периодичность, на наш взгляд, вполне себя оправдала.

Часто можно слышать, что, мол, невысокая общеобразовательная подготовка части слушателей в огромной степени снижает результаты их учебы. А на наш взгляд, важнее степень подготовки, опыта самого пропагандиста. Опыт лучших из них показывал, что при умелом подходе к занятиям невысокий общеобразовательный уровень слушателей — делу не помеха. Там, где руководители партийной организации готовились к занятиям, широко использовали наглядные пособия, художественную литературу, репродукции с произведений живописи и т. д. — занятия проходили интереснее, убедительнее, доступнее.

Ныне значительно больше внимания уделялось техническим средствам пропаганды. Наиболее удачным, пожалуй, можно считать опыт работы К. А. Попова из партийной организации Кулундского молочнокоперского комбината. Константин Афанасьевич широко применял на занятиях по политэкономии плакаты, таблицы и другие наглядные пособия. И слушателям было легче разобраться в материале, они глубже понимали его. И как результат — на высоком уровне провели итоговые занятия. Ответили на вопросы грамотно, аргументированно, умели четко и ясно доказать преимущества социалистического способа производства перед капиталистическим.

В течение года райком партии и первичные партийные организации пристально следили за учебной коммунистов, внимательно изучали опыт работы партийной организации и семинаров, анализировали идейное содержание занятий, беседовали со слушателями и пропагандистами и по ходу дела советовали, помогали, как лучше организовать учебу. Анализ практики партийной организации, итоговые занятия показали, что многие школы, семинары заточились под вполне удовлетворительно. Коммуни-

Инженер—личность творческая

СТЕПЕНЬ УЧАСТИЯ

Инженер Виктор Дмитриевич Малахов работает энергетиком третьего механического цеха завода тракторных запчастей. Цех — один из самых крупных на предприятии. Он, как никакой другой, насыщенный новейшим оборудованием, авторатическими и полуавтоматическими линиями. На плечи Малахова ложится большая ответственность: нужно обеспечить нормальную и бесперебойную работу всего оборудования. Казалось бы, в такой обстановке едва-едва хватит времени на то, чтобы расставить людей, проверить исполнение отданных распоряжений, обеспечить ремонт и т. д. и т. п. Но если учесть, что Виктор Дмитриевич в списке заводских рационализаторов значится первым, то, видимо, время для творческой работы он находит уметь. Только за прошлый год и четыре месяца нынешнего он поддал десять рационализаторских предложений. Причем, по словам главного энергетика завода Н. И. Шарпова, на предложения Малахова отличаются оригинальностью, они по инженерному смелые, по сути своей новаторские, экономически высокоэффективные.

«ЧУДЕСНЫЙ ВИТАМИН»

На первой странице «Алтайской правды» № 77 напечатана заметка «Одоговый план — за три месяца». Я не могу понять, как вообще возможно за три месяца выполнить годовые планы, а тем более — по животноводству. Ведь телата, ягнота и поросят растут месяцами и годами. В чем тут дело. Может, план был несоразмерен мал? С. ДАВЛЕТНИН.

Информация, заставившая г. Давлетнина отправить письмо в редакцию, поступила из совхоза «Мельниковский». Поэтому мы попросили директора этого хозяйства г. Жусенко ответить на вопросы.

Какой же чудесный витамин может совхозу? Прежде всего, создание прочной кормовой базы, поставленная производственная программа, позволяющая увеличить продуктивность животных. Конечно, животноводство невозможно расширить за три месяца до веса 380-400 килограммов, а вот к 16-18 месяцам достижение такого веса вполне реально. При правильном кормлении и содержании такой вес достижим и в более раннем возрасте.

В магазинах края и многих других областей страны идет продукция Пospelихи и с юй фабрики швейных головных уборов крайпотребсоюз а. Хорошо потрудились коллектив предприятия на преддверии юбилейной вахты: в 1969 году вместо 341 тысячи головных уборов выпущено 568 тысяч. Пер в в пол н е н план и первого квартала 1970 года. Деятельность фабрики отмечена была на VI съезде потребительского союза Алтай.



НА СНИМКЕ: Нина Дедова. Текст и фото Ш. Гуровича.

ПОИСК ПЯТОГО УГЛА

Три года минуло с тех пор, как на берегу Катуня начали возводиться Союзинский мясокомбинат. Нынешняя стройка объявлена пусковой. Сейчас в корпусе, где расположены мясо-жировой и колбасный цехи, ведутся монтажные работы. Медленно ведутся: монтажники сдерживают строитель — плохо готовят фронт работ. Особенно отстают штукатурники.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Такой у нас порядок» Под этим заголовком в номере за 13 марта была опубликована корреспонденция, критиковавшая порядки в Бийском горпне. Редакция ответила заместителю председателя Бийского горисполкома г. Каркину. Он сообщил, что в нынешнем году исполком горсовета пересмотрел порядок отпусков дров населению со складов гортопсита. Надобно в предельных пределах зашился на получение дров отпадает.



ТРУБАЧ ИГРАЕТ СБОР

Темным майским утром обложке плавни оглазилась зловонная брызжачная голосами. На берегу Оби вырос палаточный городок. Жители городка — участники Всесоюзной военно-спортивной игры «Зарница-4». Тенхолод доставил в район игры 655 человек. «Синие» — сборный батальон Железнодорожного района города Барнаула и их противники — из двух других. Вооружены самым разнообразным — автоматами, пулеметами, ручными гранатами и верхаплетями, противотанковыми ружьями.

«А почему у тебя автомата нет? Один из зеленых, мальчишка в синей курточке, уже успешно выигрывает на солдате волосами, посмотрел на меня удивленно: — Разве не видите? Я химик. Вот у меня и противоядия есть. Громкое «Стройся!» превратило наш разговор. По сортирку — сначала соревнования разведки и сапосов, потом — военизированной игра и спорт стрел. Ребята идут на учебные дружки и, как повелось с первого лагерного сбора, с попой: «Сыграй нам древогу, трубачи!» — Отряд юных моряков «Свердловец», на задание! — Есть на задание! «Альмут 350, расстояние 2 километра. Разведать переправу через реку Кислуха, минуя железобетонный мост. Задача не из легких. Для ее выполнения нужны не только быстрота, смекалка и находчивость, но и чувство локтя, взаимовыручка и «Свердловцы» отлично выполнили задание. Наравне с ними выступили юнармейцы 78 школы. Это было их первое боевое крещение. Участники операции лучше поняли, какими качествами должен обладать советский воин. У младшесть тоже немало забот. Сейчас они дергают экзамен: как делить перевалку, как накладывать шины, жгуты, как вынести пострадавшего из очага поражения. Военврач Л. А. Наратушева доволна ответами. А потом был бой. Два батальона зеленых бросились вперед. Разрывом дымовой шапки и взрыв-платов сплошным частым туманом встали на пути. Заложил юнармейцы. Темнело.

Ю. ПЕШКОВ, корр. «Алтайской правды», Горно-Алтайская авт. обл.

Ф. ТИНИЕВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

Новоалтайский район.

Ф. ТИНИЕВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск. Фото Б. Брызгина.



